



# Слава труду



6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 8 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА  
СРЕДА

• № 29  
(6068)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

## Решаются текущие вопросы

◆ Сергей СТЕПАНИЮК

В конце марта в кабинете начальника управления сельского хозяйства Н.А. Белова прошло заседание районной межведомственной комиссии по охране труда.

Перед началом заседания члены комиссии приняли участие в областном видеосеминаре, посвящённом трудовому законодательству. Здесь же был рассмотрен вопрос организации работы по снижению формальной занятости и легализации заработной платы.

В повестку заседания районной комиссии было включено три вопроса, по первому из которых – «Требование безопасности в животноводстве, соблюдение правил по охране труда» – с докладом выступил индивидуальный предприниматель А.Н. Матаев.

Александр Николаевич пояснил, что в его хозяйстве требования безопасности выполняются, ведётся необходимая документация и инструктажи с рабочим персоналом, имеется спецодежда. Ещё он проинформировал членов комиссии, что животноводческое помещение, в котором содержится крупный рогатый скот, находится в аварийном состоянии по причине большого износа кровли.

Приняв информацию к сведению, члены комиссии рекомендовали главе ИП и КФХ А.Н. Матаеву изыскать возможность и провести капитальный ремонт кровли в ближайшее время.

О результатах проверки СПК

«Слободчиковский» на предмет охраны труда по уходу за животными в зимне-стойловый период отчитался главный специалист сельского хозяйства администрации района Ю.Ф. Палагин.

– Животноводческие помещения, в которых содержится крупный рогатый скот, находятся в аварийном состоянии и не соответствуют санитарным нормам. Необходимая документация ведётся, рабочим регулярно выдаётся спецодежда. Проведение капитального ремонта животноводческих помещений запланировано на текущий год, – довёл информацию до членов комиссии Юрий Фёдорович.

По этому вопросу было отмечено, что данное животноводческое помещение находится в аварийном состоянии, и дальнейшая его эксплуатация запрещена из-за угрозы жизни обслуживающего персонала.

Об организации учёбы специалистов хозяйств по теме «Охрана труда» и технике безопасности в сельском хозяйстве при применении агрохимикатов и пестицидов рассказала С.Н. Волкова. Она пояснила, что в Аромашевском районе действуют 22 хозяйства. В некоторых из них, таких как ООО СП «Малышенское» и ООО «Сибирь Агро», у специалистов уже есть допуски к работе с ядохимикатами и пестицидами. В других хозяйствах планируется обучить 18 специалистов по допуску к ним до начала проправливания семян, которое начнётся в третьей декаде апреля.

## СПОРТ Аромашевские лыжники – одни из лучших в области



• Участники областной спартакиады – спортивное будущее района, региона и, быть может, страны.

Более двух сотен школьников 1999–2000 годов рождения из городов и районов нашего региона боролись за призовые места на XIX областной спартакиаде учащихся по лыжным гонкам, состоявшейся в двадцатых числах марта в Упорово. Не остались без наград на этих соревнованиях и аромашевские лыжники.

◆ Татьяна БЕЛОВА

В первый день лыжных батальонов юные спортсмены состязались в гонках классическим стилем: девушки на дистанции три километра, юноши – на пятикилометровке. В группе, где соперничали представительницы сельских территорий, уверенную победу одержала, показав лучшее время в дисциплине, наша Юлия Имаева. А вот аромашевские парни после «классического» старта, к сожалению, остались без призовых мест, но и они, учитывая серьёзную конкуренцию в юношеских гонках, выступили более чем достойно. Лучший результат среди наших ребят показал Александр Турчин: из восьмидесяти пяти стартовавших участников он финишировал пятнадцатым.

В индивидуальной гонке на трёхкилометровой дистанции свободным стилем, которая состоялась на следующий день, Юле Имаевой до победного финиша не хватило чуть более секунды. В итоге она – вторая. Хороший результат показала на

дистанции ещё одна аромашевская лыжница – Наталья Мосейчук, которая финишировала восьмой среди шестидесяти пяти участниц. Впрочем, все наши девушки выступили на высоком уровне, что позволило им перед завершающей программой спартакиады эстафетой выбиться в лидеры. Закрепили свою позицию в общем зачёте после гонки свободным стилем и юноши.

Уже перед эстафетой было понятно, что у аромашевских лыжниц есть все шансы стать призёрами областной спартакиады учащихся. И команда наших девушек в составе Дарьи Поляковой, Натальи Мосейчук, Надежды Сухининой и Юлии Имаевой доказала это, став третьей в эстафетной гонке. И по сумме всех набранных очков наша девичья сборная вышла на второе место в общекомандном зачёте! Чуть скромнее результат – восьмой – и в эстафете, и в общем зачёте спартакиады у команды аромашевских юношей, которую представляли в завершающей гонке в Упорово Дмитрий Истомин, Данила Ковальчук, Сергей



• Тренер-преподаватель по лыжным гонкам Н.А. Ковальчук.

Головенских и Александр Турчин. Свой вклад в общую победу внесли и дебютанты областных стартов школьников Егор Голубев и Анжела Александрова.

Итоги прошедшей областной спартакиады для наших лыжников более чем впечатляющие. Особенно для девушек: они впервые в истории районного лыжного спорта смогли подняться так высоко в общекомандном зачёте на соревнованиях такого уровня. Остётся только поздравить наших девчат и их тренера-преподавателя Наталью Александровну Ковальчук с заслуженным успехом и ярким завершением лыжного сезона.

## КАЛЕНДАРЬ ПОБЕДЫ

Хроника военных событий победного 1945 года



АПРЕЛЬ  
9

1945 - 2015

Войска 3-го Белорусского фронта после упорных уличных боёв завершили разгром Кёнигсбергской группы немецких войск, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии Кёнигсберг – стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море. Остатки Кёнигсбергского гарнизона во главе с комендантом крепости сегодня, в 21 час 30 минут, прекратили сопротивление и сложили оружие. Войска 3-го Украинского фронта, продолжая уличные бои в Вене, заняли центр города, захватив при этом здания парламента, городской ратуши, главного полицейского управления, центрального городского телеграфа, центрального европейского банка, оперного театра.

Из сообщения Советского информбюро

Прогноз погоды		Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» <a href="http://www.meteonovosti.ru">www.meteonovosti.ru</a>					
Четверг	09.04	ночь	—2°	день	+9°		
			760 мм		761 мм		
			100 %		99 %		
			3-8 м/с ЮЗ		4 м/с Ю		
Пятница	10.04	ночь	0°	день	+11°		
			754 мм		749 мм		
			97 %		99 %		
			5 м/с ЮВ		4 м/с Ю		
Суббота	11.04	ночь	+1°	день	+8°		
			751 мм		755 мм		
			99 %		97 %		
			3-9 м/с ЮЗ		1-2 м/с Ю		

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

# Моя первая книжка



• Книжки на радость детям.

● Марина ОСОКИНА

В Год литературы Аромашевская центральная районная детская библиотека впервые проводит акцию «Запиши малыша в библиотеку». Познание того, что такое хорошо и что такое плохо, с детства формирует у ребёнка прочитанная книга. И первым проводником в необъятный, увлекательный мир книг являются родители. Важно, какие книжки они читают своему ребёнку на ночь, как прививают любовь к чтению, ведь книга – неоценимый помощник в воспитании. «Чтение – вот лучшее учение», – когда-то сказал Александр Сергеевич Пушкин.

– Мы обращаемся к мамам, папам, бабушкам и дедушкам: «Хотят ли они, чтобы их малыш вырос грамотным, культурным, всесторонне развитым человеком?». Это невозможно сделать, если ребёнок не любит читать. Во власти взрослых

привить интерес детей к чтению. С 16 часов у детского сада «Сказка» в центре Аромашево и его филиала, также у здания Дома детского творчества, родителей, забирающих своих детей из дошкольного учреждения, мы приглашаем записать своего ребёнка в библиотеку и дарим детскую книжку. Кто знает, может, именно она станет первой и любимой, увлечёт малыша в удивительный мир знаний, – рассказала методист ЦБС Елена Казанцева.

Родители приятно удивляются сюрпризу, ребята внимательно рассматривают красочные издания. Вот бабушка с гордостью замечает, что её внучка уже умеет читать, и родители записали её в библиотеку. Одна мама также констатирует, что дочь научили читать, благодарит за нужный подарок. Буквально менее чем за полчаса специалисты ЦРБ раздают 30 книжек и флаеров с приглашением в детскую библиотеку.

0+ НАБЕРИ БЕСПЛАТНЫЙ НОМЕР: 1945 УРА ПОБЕДЕ! ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ  
◀ «ТЕМНАЯ НОЧЬ»  
◀ «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ»  
◀ «ДЕНЬ ПОБЕДЫ»  
◀ «КАТЮША»  
◀ «СИНИЙ ПЛАТОЧЕК»  
Установи песни Победы вместо гудка  
\*Только для абонентов мобильных операторов «Билайн», «Мегафон», «МТС», «Ростелеком», «ББК».

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА Наркотикам – нет

● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Заседание межведомственной комиссии по профилактике и борьбе с наркоманией, проходившее под председательством главы района Е.Н. Ковалчукова, началось с отчёта заместителя главы района по социальным вопросам И.В. Таржемановой о выполнении мероприятий, принятых мер по постановлению комиссии от 30 декабря 2014 года.

О наркоситуации в районе и ходе реализации антинаркотической программы рассказал заместитель начальника по оперативно-розыскной деятельности ОП № 1 МО МВД России «Голышмановский» А.Е. Артёмов. Со слов Алексея Евгеньевича, за текущий период 2015 года сотрудниками полиции проводились профилактические мероприятия, направленные на противодействие незаконному обороту наркотиков, в том числе их распространению среди молодёжи. В ходе этих мероприятий факты хранения запрещённых веществ выявлено не было, равно как и случаев совершения несовершеннолетними преступлений, связанных с наркотиками.

В настоящее время в «Областной больнице № 6» (с. Аромашево) у нарколога на профилактическом учёте состоят четыре человека с диагнозами «токсикомания» и «опийная наркомания».

– Вышеуказанные граждане систематически проверялись по постоянному месту жительства, с ними также проводились про-

филактические беседы, – сказал сотрудник полиции.

Во время оперативно-розыскных мероприятий, организованных в отчёмном периоде, из незаконного оборота изъято 1 234,43 грамма наркотического средства «марихуана». К уголовной ответственности привлечён один человек.

В сообщении, сделанном Н.А. Федченко – фельдшером-наркологом, говорилось об итогах реализации мероприятий по раннему выявлению лиц, допускающих немедицинское употребление наркотических средств. Надежда Анатольевна рассказала о результатах тестирования методом иммунохроматографической диагностики учащихся образовательных учреждений района. Обследование, организованное 12 марта 2015 года, из запланированных 229 человек прошли 224. В ходе тестирования положительных результатов зафиксировано не было. Не протестированные по причине болезни пять учащихся будут обследованы в поликлинике в наркологическом кабинете. Иммунохроматографическому тестированию подвергаются призывники. Весной текущего года во время приписной комиссии его прошли 57 юношей. Результат у всех отрицательный.

– С начала 2015 года в приёмном отделении медицинского учреждения освидетельствование на наркотическое опьянение прошли три человека. Возраст молодых людей – от 27 до 30 лет. В наркотическом опья-

нении находились два из них, – сказала фельдшер-нарколог.

Медработник довела до сведения присутствующих поступившую из Тюмени информацию о сообщениях, свидетельствующих о задержании в наркотическом состоянии шести граждан, про писанных в Аромашево, но проживающих в настоящее время в областном центре. Кроме того, в медучреждение пришёл заключительный акт о наличии наркотической зависимости на гражданина, проживающего в одном из сельских поселений района.

Е.Н. Ковалчук дал распоряжение членам комиссии принять информацию к сведению и начать по нему работать.

Вышеизложенная тема было посвящено и выступление следующего докладчика – начальника отдела образования К.А. Зуева.

Межведомственная комиссия завершилась принятием решений: рекомендовать главному врачу «Областной больницы № 6» (с. Аромашево) П.Н. Пугачу обеспечить индивидуальное сопровождение лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических и психотропных веществ, состоящих на учёте в наркологическом кабинете; начальникам: отдела образования К.А. Зуеву и отдела спорта и молодёжной политике А.А. Анаприюку продолжить работу по просвещению подростков, молодёжи, родителей о последствиях употребления наркотических средств. Информацию о принятых мерах представить в администрацию района в срок до 10 июня 2015 года.

**ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ!****УВАЖАЕМЫЕ АРОМАШЕВЦЫ!**

Радиоканал «Говорит Аромашево» в год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне объявляет акцию «Читаем стихи о войне». Приглашаем в студию всех, кто желает прочитать своё любимое стихотворение о войне. Если вы знаете поэтическое произведение, которое заставляет душу волноваться и глаза увлажняться от слёз, поделитесь эмоциями и переживаниями с земляками. Вы можете также рассказать о своих родственниках, в годы войны ковавших Победу на фронтах или в тылу. Ждём ваших звонков в рабочие часы по номеру 2-13-39.

**ВАКАНСИЯ!**

Издательский центр «СЛАВА ТРУДУ» приглашает на постоянную работу на должность корректора. ТРЕБОВАНИЯ: высшее образование, грамотность, усидчивость, способность к обучению, внимательность, знание ПК на уровне пользователя. Обращаться к главному редактору в рабочие часы.

## Адвокаты – нуждающимся

В Тюменской области сформирована и успешно работает система бесплатной юридической помощи для обширной категории граждан РФ – жителей региона.

Часть первой статьи 48 Конституции Российской Федерации каждому гарантирует право на получение квалифицированной юридической помощи. В случаях, предусмотренных законом, юридическая помощь оказывается бесплатно.

На федеральном уровне установлены основные нормативные акты в сфере оказания бесплатной юридической помощи. На региональном уровне принят ряд соответствующих нормативных документов – областных законов и постановлений правительства Тюменской области. В соответствии с действующим федеральным и региональным за-

конодательством квалифицированную юридическую помощь на территории Тюменской области гражданам бесплатно оказываются адвокаты Адвокатской палаты Тюменской области.

Федеральным и региональным законодательством также определяется перечень категорий граждан, имеющих право на получение всех видов бесплатной юридической помощи. О содержании законодательства в сфере предоставления бесплатной юридической помощи гражданам – жителям Тюменской области, а также о том, какие категории граждан могут бесплатно воспользоваться помощью юристов, читайте в Интернете на Портале СМИ Тюменской области на странице газеты «Слава труду» по адресу: <http://tyumedia.ru/170479.html>.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

## Пешеходы тоже нарушают правила

● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Согласно информации, предоставленной старшим инспектором ДПС С.В. Чуриковым, на территории Аромашевского района за первый квартал 2015 года совершено 26 дорожно-транспортных происшествий, что на одно меньше, чем за аналогичный период прошлого года. В ДТП погиб один человек (в 2014 – 0), 11 – ранено (в 2014 – 2).

В целях недопущения роста дорожно-транспортных происшествий сотрудники ГИБДД строят свою работу в тесном взаимодействии с членами добровольной народной дружины, главами сельских поселений. Они информируют блюстителей порядка о грубых нарушениях правил дорожного движения на вверенной территории: управлении незарегистрированным транспортом, в состоянии алкогольного опьянения, без водительского удостоверения. Предпринятые меры дают положительные результаты. Для

предотвращения дорожно-транспортных происшествий, совершенных в связи с усталостью водителей и засыпанием за рулём в ночное время и утренние часы, инспекторы отдельного взвода ДПС ОГИБДД МО МВД РФ «Голышмановский» на дорогах федерального и областного значения проводят профилактическую беседу с шофёрами.

За три месяца 2015 года сотрудники ГИБДД выявили 591 нарушение правил дорожного движения. Шесть административных протоколов были составлены за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. За нарушение правил применения ремней безопасности наказаны сорок два человека, скоростного режима – 413 (из них пять идут на лишение).

Административные протоколы в первом квартале текущего года составлены в отношении 29 пешеходов, переходивших проезжую часть в не установленном для этого месте.



• Марина МИХАЙЛОВА

9 мая 1945 года в столице нашей Родины прозвучал праздничный салют, ознаменовавший Победу советского народа над фашистскими захватчиками. Этот день великой радости со слезами на глазах неимоверными усилиями приближали все: от мала до велика. Война лишила миллионы людей самого ценного – жизни. Сложили буйны головы сыны и дочери своей Отчизны на полях сражений. Сколько их, погребённых в морских пучинах, замученных в газовых камерах, сожжённых живьём в крематориях концлагерей. Вечная им память!

70 лет прошло с того Великого Дня Победы, и сегодня мы повторяем, словно клятву: никто не за-

быт и ничто не забыто. В районе прошёл фестиваль детского самодеятельного творчества, посвящённый Году Победы. Около 100 школьников делились своими поэтическими и художественными произведениями, писали письма потомкам с посланиями о мире. Идея создания сборника из лучших конкурсных работ учащихся школ района пришла И.В. Таржеманова, когда она ещё была начальником отдела образования. Презентация книжки-самоделки прошла несколько дней назад в районной библиотеке.

Дыханием войны повеяло из динамика, легендарный голос Левитана произнёс знаменитые слова: «От Советского информбюро. Сегодня, 22 июня, в четыре часа утра без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз!». До мурашек по коже пробрало исполнение

песни «Вставай, страна огромная! Вставай на смертный бой!». Торжественно ведущая – библиотекарь ЦРБ Т.И. Калинина – начала мероприятие. Со словами приветствия выступил начальник отдела образования К.А. Зуев. Прочитали свои стихотворения, послания потомкам, вошедшие в сборник, Д. Дубинина, А. Таржеманова, А. Антоненко, В. Савидова из Аромашевской школы, П. Матаева из Новопетровской школы, Ангелина и Александра Русских из Кармацкой школы, В. Бёрдова из Малиновской школы. Юные таланты трогательно, перебирая чувственные струны души, рассказывали в своих работах о глубокой благодарности к тем, кто защищал Родину в трудное военное время, своё понимание и отношение к священной странице в истории Отечества, к памяти прошлого ради будущего. А. Ан-

тоненко проникновенно прочла:

70 лет Победы Великой –

Памяти дней бесконечно число.

Слава живым и слава погибшим!

Знайте, что вас не забудет никто!

Щемило сердце, когда В. Бёрдова писала о военном детстве сверстницы Люси Герасименко. Девочка распространяла листовки с призывами к борьбе за свободу от фашистского гнёта. Люсю с мамой схватили, пытали и расстреляли:

«Она погибла. Ей было, как и мне сейчас, всего 10 лет. Я хочу, чтобы никогда не повторилась страшная война. Берегите мир!».

Хочется отметить и других ребят, чьи труды опубликованы в книжке: С. Лучанинова (Кармацкое), К. Ширшову, Е. Канчурина, М. Гудаеву (Слободчики), Р. Пронина, О. Магжанову (Аромашево), Д. Ворончихину, Н. Матаеву (Малиновка), Ю. Веселкову (Новоберезовка), А. Тимеркаева (Новоаптула).

Во время презентации были показаны слайды с детскими рисунками, украсившими книжку. Их авторы: В. Цветкова (Малиновка), А. Аминовой (Новопетрово), С. Белоус, В. Тарасенко, Е. Лихачёвой, А. Кардашян (Аромашево), Н. Мосейчук, М. Шубиной, Д. Сабитовой (Русаково), А. Насниковой (Кармацкое).

Со словами благодарности за мероприятие, с признательностью к педагогам и учащимся, составителям сборника выступила заместитель председателя районного Совета ветеранов Р.И. Гришакова. Римма Ивановна отметила, что её отец погиб во время Великой Отечественной, зачитала его письмо с фронта.

– Сборник «Читаем, думаем и пишем о войне» находится в фонде ЦРБ, все желающие могут с ним ознакомиться, – закончила презентацию ведущая.



• Рисунок В. Комаровой.

• Полина МАТАЕВА

ученица 9 класса  
Новопетровской школы

## Разговор с ветераном

Я однажды по улице шла  
Мимо дома с красивым окном.  
И была, как всегда, весела  
И обласкана ветерком!  
На скамейке у дома того  
Прокряхтел дед, весь седой.  
Я решила узнать у него,  
Как он встретился с весной?  
Усмехнулся себе он в усы.  
Я увидела слёзы в глазах!  
«Расскажу тебе, внучка, я сны  
О друзьях, что убиты в боях!  
Знаешь, милая, часто во сне  
Я ведь там, на войне, я в строю.  
Я на танке – железном коне,  
То в землянке я песню пою.  
И я вижу друзей фронтовых,  
Как сидим в тышине у костра.  
И я знаю, что нет их в живых,  
Но такая по встречам тоска!  
А сегодня я с Толькой сидел,  
С тем, что дзот собою закрыл!  
Парня русского-то не предел,  
Никогда не попросится в тыл!  
А ешё я во сне говорю  
То с женой, то с дочуркой моей!  
И я там, вместе с ними, горю!  
От немецких от тех лагерей!  
Их угнали фашисты тогда,  
И не смог им ничем я помочь...  
И я сед, и минула года,  
Но я помню жену, помню dochь.  
Как живые стоят предо мной?  
Улыбаются, машут, поют...  
Недоволен своей я судьбой!  
Не найду для души я прият!  
Но я горд за Огизну свою!  
За друзей, что в бою погибали!  
И немецкому чёрному воронью  
Мы свои мир и дом не отдали!  
А весна, словно солнца глоток,  
Для меня это жизнь и Победа!  
Я хочу, чтоб не знал платок,  
Пусть останутся слёзы у деда!  
Как идём на фашистов в штыки.  
Но нет их больше в живых».

• Ангелина РУССКИХ

ученица 5 класса Кармацкой школы

## Наша Победа

Июнь. Природа радуется  
солнцу, свету,  
На улице стоит жара.  
Жизнь так прекрасна...  
Только где-то крадётся подлая  
война.  
Она ударит так внезапно

## Память о войне

Идут года, в тревожном гуле  
Осталась далеко война,  
Но память, словно в карауле,  
Хранит святые имена...  
С любовью к неизвестному  
солдату  
Историю, друзья, вам расскажу.  
Он всю войну прошёл сквозь  
гарь и дым  
И под Москвою стал седьмым!  
Танки бил с фашистами солдат,  
Жизнь рисковал –  
не для наград!  
Не компьютерные танки,  
не игра...  
А парнишке было только 22!  
Боль и кровь, убитые друзья –  
Мясорубка страшная – война...  
Где он черпал силы, как он смог?  
Но сломить его никто не мог...  
Нам герои подарили детство,  
Подарили солнце и весну.  
Рядовые армии Советской,  
Те, кто одолел тяжёлую войну...

• Дарья ДУБИНИНА

ученица 5 класса  
Аромашевской школы

Алсу ТАРЖЕМАНОВА

ученица 9 класса  
Аромашевской школы

## Ветеранам

Я с благодарностью хочу  
вам написать  
Про подвиги, про воинскую  
славу,  
Спасибо вам от юности сказать  
За то, что отстояли вы державу.  
Вы отвели от нас все горести  
и беды,  
И Родине остались вы верны,  
Спасибо за отвагу и победы,  
За мирный день, добыйтый  
днём войны.  
Война прошла... Но память  
поколений,  
Как дружба воинов, крепка,  
твёрда.  
Нам ваших не забыть вовек  
сражений  
Войны той страшной,  
что была дана.  
Душа солдата ноет,  
словно рана.  
Она огнём войны обожжена,  
Но никогда в ней не было  
обмана,  
Ведь, как клинок, она закалена.  
О смерти вы не думали тогда,  
Вы шли под пули, бомбы,  
мины, взрывы.  
И силимся понять мы иногда  
Солдатских душ отчаянных  
порывы.  
Друзей теряли на века,  
бесследно,  
В последний рейс отправив  
поезда.  
Вы жизни отдавали беззаветно  
За Родину, семью, детей, отца.  
Война прошла... пусть  
заживают раны...  
И в День Победы  
по восторженной стране,  
Звена наградами, шагают  
ветераны,  
Отдав поклон родной своей  
стране.  
Но с каждым годом  
их шеренга тает,  
Редеет славная армейская семья,  
И все цветы весна в венок  
сплетает,  
Склоняясь с ним  
у Вечного огня.  
Мы в долгую у солдат,  
что в боях полегли,  
И у тех, кто войной покалечен,  
Вам за каждый день мира  
поклон до земли.  
Этой памяти долг будет вечен.

• Виолетта САВИДОВА

ученица 11 класса  
Аромашевской школы«Люди мира, на минуту встаньте!  
Слушайте! Слушайте...»

Почему-то мне захотелось начать своё письмо потомкам именно этими словами... Слушайте! Слушайте ваши сердца. Не очерствели ли они? Способны ли ещё сопереживать, страдать, чувствовать и воспринимать боль военных лет через десятки и, возможно, уже через сотни прошедших лет?

Сейчас мы, дети XXI века, почти равнодушно воспринимаем рассказы о Ледовом побоище 1242 года, о Куликовской битве 1380 года. И даже Отечественная война 1812 года, со времён которой прошло чуть больше 200 лет, это для нас по большей части – «Бородино» М.Ю. Лермонтова из школьной программы. Может, это произошло из-за того, что никто из ранее живущих не написал нам много лет назад такое письмо?

Память человека избирательна: лучше и чаще всего мы помним то, что хотим помнить. Великая Отечественная – это то, что мы ОБЯЗАНЫ помнить ради себя, ради своих близких, ради того, чтобы не допустить повторения этой страшной, бесчеловечной войны... Эта суровая страница в истории – не только даты основных военных сражений. Прежде всего это судьбы миллионов людей – судьбы, израненные болью, страхом и страданиями. Судьбы женщин, детей,



• Рисунок Е. Канчурина.

переживших потерю родных и до последнего вздоха надеявшихся, что полученная похоронка – это страшная ошибка. Это истории героев, в одиноку поднимавшихся на вражеские танки и борущихся на таран фашистские самолёты, ни минуты не сомневающихся в правильности своего выбора и не задумывающихся о том, что это последние мгновения жизни, своей, которая не повторится... Но цена этой жизни – миллионы спасённых людей, свобода страны.

Великая Отечественная – это концентрационные лагеря, в которых людей уничтожали, расстреливали и сжигали в печах. Перед глазами – кадры военных кинохроник, демонстрирующие истощённых голodom и пытками пленных, груды мёртвых тел... Страшно... И вопрос: а было ли страшно тем, кто снимал эти зверства? А кто снимал? Люди ли? Один раз увидел – это уже не забудешь. Не смейте забывать... Не обманывайте свою память словами и мыслями о том, что это было давно, что это было не с вами. Забвение и искашение истории, атрофия человеческой памяти сегодня уже породили раздор на Украине.

Мы – люди одной страны. И память о Великой Отечественной войне – это наша общая память: 70 лет назад, сегодня, 50 или 100 лет спустя... Это наша бесконечная память, наша боль и наша надежда. Великая Отечественная война – это Великая Память обо всех ушедших, но ныне живущих в наших сердцах.



• Рисунок Д. Сабитовой.

**Учредитель:**  
Департамент информационной политики  
Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**Издатель:**  
Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр «Слава труду».  
627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом».  
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Объем – 1 печатный лист. Печать офсетная.  
Подпись в печать по графику в 8.00.  
Подписано в печать в 8.00.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

**Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.**

**М.М. Осокина** – редактор газеты (*тел.: 2-16-54*); **Л.З. Гизатуллина** – заведующая отделом писем и социальных проблем (*тел.: 2-16-54*);

**М.В. Обухова** – ответственный секретарь (*тел.: 2-30-57*);

**С.Н. Степанюк** – заведующий отделом общественно-политической жизни (*тел.: 2-30-56*);

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;  
• телефон/факс: **2-11-85**.  
• e-mail:  
*reklama.slavatrudu@yandex.ru*  
– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.  
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.  
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.  
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС**  
**54332**  
**ТИРАЖ 2877 ЭКЗ.**

**ЗАКАЗ № 27**

**ЦЕНА 8 РУБ. 07 КОП.**

 <http://tyumedia.ru/21/>

 [slavatrudu@rambler.ru](mailto:slavatrudu@rambler.ru)

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

**6+**

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!